

Închină-te numai lui Dumnezeu

Text biblic : Matei 4:1-11

Versetul de aur

"Pleacă, Satano", i-a răspuns Isus. "Căci este scris: "Domnului Dumnezeului tău să te închini și numai Lui să-I slujești." (Matei 4;10)

Introducere

Timpul de pregătire al lui Isus era pe sfârșit, dar nu la capăt. Până în momentul în care începe lecția de astăzi, Matei ne-a descris lucrarea lui Ioan Botezătorul, înaintașul lui Mesia. Slujba lui Ioan s-a intersectat cu cea a lui Mesia însuși la botezul lui Isus. A spus „Lasă-Mă acum, căci așa se cade să împlinim tot ce trebuie împlinit” (Mat 3:15), botezul lui Isus a fost un fel de ungere. Acesta a arătat că a acceptat sarcina dată Lui și că are aprobarea atât a Duhului Sfânt, cât și a Tatălui (Mat 3:16, 17). Relatarea ispitei lui Isus, așa cum este consemnată în Matei 4, oferă mult mai multe detalii decât rezumatul din Marcu 1:12, 13.

Bisericile cu ritual liturgic respectă de mult „postul Lentului”. Începând de miercuri, postul este o perioadă de 40 de zile de auto-renunțare modelată vag de postul de 40 de zile al lui Isus înainte de ispitirea Sa. Proverbe 25:28 leagă lipsa autocontrolului cu o "cetate surpată și fără ziduri", prin urmare, fără apărare. Modul în care Isus și-a menținut autodisciplina când apărarea Sa părea a fi minimă, este încă un model pentru noi aproximativ 20 de secole mai târziu.

Contextul lecției

I.-Isus dus în pustiu (v 1-3)

A.-Isus ispitit cu pâine (v 1-3)

Dus în pustie de Satan, după 40 de zile a flămânzit, la fel ca și Israelii în pustie, dar ei au căzut la test. “Ispititorul” acesta este acel care a ispitit pe Adam și pe Eva. Cele 40 de zile sunt o asemănare cu cei 40 de ani a-i Israelitilor în pustie. In acest timp de slăbiciune al lui Isus, ”ispititorul” încearcă să-L ispitească, pe Isus să prefacă pietrele în pâine.

II. Isus pe streășina Templului (v 5-7)

A. Ispitit să dovedească dragostea Lui Dumnezeu (v 5-6)

În primul rând Satana folosește Ps 91:11-12, pentru a ispiti pe Isus, apoi a doua schimbare tactică a ispititorului este de a apela la relația lui Isus cu Tatăl, folosind scriptura ca promisiune că Domnul î-L va salva.

B. Încrede-te în Domnul (v 7)

Isus vede că ispita Satanei nu a fost săritul, ci a fost punerea la încercare a Domnului. Dacă ar fi sărit, ar fi pus la încercare credința lui Isus în Dumnezeu, dar Isus a fost sigur de relația Sa cu Dumnezeu.

III. Satana L-a dus pe munte (v 8-11)

A. Ispitit că va primi puterea (v 8-9)

Ceea ce vrea Satana nu poate fi înfăptuit, deoarece Dumnezeu deține puterea în cer și pe pământ, cu toate că Satana are o influență temporară pe pământ, și va fi distrus. Dacă Isus s-ar fi închinat Satanei, ar fi însemnat că întoarce spatele lui Dumnezeu și apoi Isus să fie sub autoritatea Satanei nu a lui Dumnezeu, ceea ce ar însemna respingerea lui Dumnezeu.

B. Sfârșitul are nevoie de scop (v 10-11)

Numai Dumnezeu este demn de închinare. Din acest motiv, israeliților din vechime li s-au reamintit constant să slujească numai Domnului. Cu aceeași provocare se confruntă și creștinii. Pentru ca Isus să se închine lui Satan nu ar fi doar un păcat cardinal, ci și o respingere a naturii sale ca Fiul lui Dumnezeu - o imposibilitate. Care este cheia pentru noi ca să avem victorie asupra ispitelor care ne ies în cale? Pavel subliniază că una dintre deficiențele din viața noastră este lipsa autocontrolului, pe care Satana îl exploatează. În relatarea lecției despre ispitele lui Isus, vedem stăpânirea de sine superlativă. Isus ține un post timp de 40 de zile. El rezistă la trei ispite tentante, fiecare vizând o potențială slăbiciune în stăpânirea de sine. Faptul că diavolul pleacă la porunca lui Isus arată cine este cu adevărat în control. Calea dreaptă pe care a ales-o Isus l-a condus până la Grădina Ghetsimani. În această grădină, a rezistat din nou ispitei, cedând ascultător morții pentru a ispăși păcatele lumii (Marcu 14: 32-42). Puterea lui poate fi a noastră.

Ce trebuie să memorăm: Dumnezeu ne dă resursele necesare să trecem peste ispite.